

發改委佈局優化城市群

京滬建國際科創中心 促進跨行政區發展

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)國家發改委7日對外公佈《關於貫徹落實區域發展戰略促進區域協調發展的指導意見》，對內地城市群佈局進行規劃，未來將優化提升東部城市群，建設以首都為核心的世界級城市群，打造京津冀協同創新共同體，輻射帶動環渤海地區和北方腹地發展，支持北京、上海建設具有全球影響力的科技創新中心，同時培育中西部地區城市群，並促進跨行政區經濟區發展。

該指導意見表示，優化提升東部城市群，支持京津冀、長江三角洲、珠江三角洲三大城市群繼續在制度創新、科技進步、產業升級、綠色發展等方面走在全國前列，加快形成國際競爭新優勢，建設具有世界影響力的城市群。

提升山東半島競爭水平

在東部城市群中，指導意見重點提及京滬、山東半島和海峽西岸城市群，支持北京、上海建設具有全球影響力的科技創新中心，提升山東半島、海峽西岸城市群開放競爭水平。

實際上，國務院上月印發的《「十三五」國家科技創新規劃》中已明確表示，支持北京、上海建設具有全球影響力的科技創新中心，山東半島、海峽西岸城市群的發展則已納入「十三五」規劃。

推動長江重大生態修復

在培育中西部地區城市群方面，指導意見表示，支持成渝、中原、長江中游、哈長、關中平原、北部灣等城市群深化對內對外開放，增強對區域和全國經濟社會發展的支撐作用。值得關注的是，指導意見還罕見強調，在城市群發展中，「以重點城市群為依託，促進跨行政區經濟區發展」。

指導意見還提出，編制京津冀空間規劃，建設以首都為核心的世界級城市群，打造京津冀協同創新共同體，輻射帶動環渤海地區和北方腹地發展。

另外，推進長江經濟帶發展，把修復長江生態環境擺在壓倒性位置，着力推進長江重大生態修復、航道治理、沿江公用碼頭等重大工程和項目建設，構建高質量綜合立體交通走廊，引導產業優化佈局和分工協作，推動長江上中下游地區協同發展、東中西部互動合作。



國家發改委近日公佈《意見》，決定建設以首都為核心的世界級城市群。圖為遊客在北京體驗VR技術。

滬發動「科創總動員」 增投資力度

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報道)為了建成具有全球影響力的科技創新中心，上海發起「科創總動員」，國企、外企、民企三箭齊發，攜手加大投資力度。

上海早前發佈《關於鼓勵和支持本市國有企業科技創新的若干措施》，鼓勵國有企業進行研發投入和創新轉型、兼併收購和海外收購，同時建立以創新為導向的考核評價體系。上海副市長周波指出，此舉令國有企業創新積極性大大提高，其中並有58家設立了創投基金。

作為外資重鎮，科創中心建設自然要力邀外資巨頭添磚加瓦。周波提及，上海市政府在政府採購、項目公開等方面，也採取了開放措施，旨在吸引和鼓勵外資企業參與科創大潮。

據其指，截至今年4月，目前落戶上海的外資研發中心達396家，佔到全國總量的四分之一；跨國公司和世界500強中，就有120家在

上海設立研發或創新中心，佔全國的三分之一。更具創新活力的民企自不待言，一年間僅張江新增的小微科技型企業就有1萬家，同比升20%。此間各類扶持政策層出不窮，今年北上落戶張江的港資科創企業、房大辦公董事余健鴻就對本報透露，僅張江園區發放的補貼，就覆蓋了房大研發經費的75%。

「地圖」助檢索孵化器

而繼上海大力建設科創中心以來，各類孵化器和眾創空間呈井噴式增長，Y-combinator、Plug&Play、500Startup等全球最著名的孵化器均「紮營」上海。為了方便檢索，上海市測繪院甚至專門出版了《上海市科創地圖》，詳細收錄了具有代表性的傳統孵化器、大學科技園與研發平台、眾創空間，涵蓋「產、學、研、融、創」近500家科創資源。

「打機」不再負面 電競成高校新科目

香港文匯報訊 據中通社報道，教育部職業教育與成人教育司近日發佈《關於做好2017年高等職業學校擬招生專業申報工作的通知》，公佈了2016年的13個增補專業科目。界面新聞9月7日報道稱，「電子競技運動與管理」赫然在列，屬於教育與體育大類下的體育類。

《證券時報》7日報道稱，電子遊戲一度是中國人眼中「敏感」的玩物喪志之物，在媒體報道中時常和逃課、猝死、退學等負面詞彙連接在一起。不過，隨着網絡時代的到來與電競行業的健康發展，電子遊戲及其電子競技正在內地逐漸「脫敏」。

內蒙古有學院已推課程

2003年，電子競技經國家體育總局批准，成為內地正式開展的體育項目。2013年，體育總局組建中國電競國家隊。2016年3月19日，體育總局宣佈成立中國移動電競產業聯盟。同年4月18日，體育總局體育信息中心聯手大唐電信主辦首屆全國移動電子競技大賽(CMEG)。

搜狐體育近期報道稱，內蒙古某職業學院已經針對新生推出了電競課程，學制2年且能直升大專。該學院還自建了國家A級電競場館。

遼寧巨額運鈔車遇劫



警員在現場了解案情。網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，昨日下午，遼寧營口市下轄的大石橋市發生一起運鈔車被劫持事件。據了解，當地某銀行的一輛運鈔車被車上的四名工作人員劫持，車上運載有3,500萬元現金(人民幣，下同)。目前已有一名疑犯被警方抓獲，另外三名疑犯在逃，當地公安機關正在全力追捕中。

另據《新京報》報道，網傳信息稱，下午1點28分，警方接獲運鈔車押車員報案，表示在豐華頤和春小區地下停車場附近，運鈔車司機李緒義持手槍將運鈔車押車員搶走，身穿保安服逃跑，逃跑方向不清。

遼寧省大石橋市公安局官方微博7日發佈稱，疑犯李某搶走押運600萬元，經警方全力追查，已追回563.9萬元。目前警方正在全力追捕中。

湖南長沙打造首個「明星的街」



正在長沙建設中的中茂商業廣場。網上圖片

香港文匯報訊(記者姚進湖南報道)湖南廣電聯手中茂商業廣場近日舉辦全球招商發佈會，湖南衛視名主編——「村長」李銳率芒果明星團與百餘家商業巨頭齊聚，共同見證這座娛樂時尚新地標在長沙城東崛起。

據了解，湖南廣電與中茂商業廣場聯手打造明星主題商業街，這是內地首個「明星的街」，即通過匯集一線「大咖」明星，將內容IP(Intellectual Property, 意指知識產權)與明星元素商業化，打造獨一無二的「明星群+商業體」全新商業模式。

據悉，中茂商業廣場總建築面積30萬平方米，涵蓋芒果大本營6大體驗平台，14萬平方米購物中心、500米時尚步行街、3萬平方米美食城、明星大道、衛視娛樂專區等諸多類型。通過娛樂、時尚、樂活、藝術四大元素的交流與融合，將中茂的存在提升至高質生活與精神生活完美結合的高度，為城市衍生無限可能。

在簽約儀式上，萬達影城、蘇寧電器、家潤多等23家國際知名商家現場簽約入駐中茂商業廣場。「村長」李銳率先購買了門面，成為首個入駐明星商業街的明星。

52國代表聚陝商「一帶一路」合作

構建跨境金融等平台 實現優勢資源聚合連通

香港文匯報訊(記者李陽波西安報道)「絲綢之路工商領導人(西安)峰會·絲綢之路國際總商會合作發展大會」前日在絲路起點陝西西安正式開幕。來自52個「一帶一路」沿線國家的政府代表、駐華使節、商協會主席，以及聯合國教科文組織等國際組織負責人、中國工商界代表約500餘人齊聚大唐西市，共商推動「一帶一路」商貿的繁榮發展。

本屆峰會致力於通過搭建絲綢之路沿線國家和地區、重要城市在共建「一帶一路」框架下的務實合作平台，促進各國工商界交流互動、項目對接，營造良好、公正、公平的國際商貿新秩序。與會的絲路沿線國家商協會主席、國內外商界領袖等代表在此次峰會上一致達成共識，將攜手共建「網上絲綢之路」、「一帶一路跨境金融服務平台」、「一帶一路中心城市合作平台」三大平台，實現各國優勢資源的聚合連通。

據悉，「網上絲綢之路」由「一帶一路投融平台」、「一國一品商貿平台」、「絲路國際大宗商品交易中心」等多個平台組成。其中「絲路國際大宗商品交易中心」、「大美國際

文化藝術交易中心」運用「互聯網+大宗商品+金融」、「互聯網+文化+金融」的模式，為絲綢之路總商會會員國乃至全球的大宗商品客戶、全球文化藝術品交易提供「一站式」全產業鏈服務。而「一帶一路跨境金融服務平台」將為絲路沿線國家大項目提供金融支持，「一帶一路中心城市合作平台」則為絲路沿線城市間的項目對接、對話交流、務實合作提供全方位服務。

將共同發佈西安宣言

本屆峰會將簽署一系列合作框架協議，並發布有利於促進國際經貿發展和區域交流合作的綱領性文件——《2016絲綢之路工商領導人西安宣言》，促進「一帶一路」全方位的經貿合作。

此外，本屆峰會期間，絲綢之路總商會等40多個國家的國家級商協會，將聯合簽署共同推動建立絲綢之路國際工商合作機制與平台的框架協議，攜手打造「絲綢之路國際發展基金」。

絲綢之路國際總商會是世界首個以「絲綢之路」命名的國際商會聯盟組織，2015年12月由絲路沿線36個國家商協會組織共同發起在香港成立，目前已有40餘個國家的商協會組織成為團體會員。



來自52個「一帶一路」沿線國家的政府代表、駐華使節、商協會主席，以及聯合國教科文組織等國際組織負責人、中國工商界代表約500餘人齊聚西安。圖為與會嘉賓合影留影。記者李陽波攝

深圳首建巴士先行系統 助最快通過交通燈

香港文匯報訊(記者古寧深圳報道)深圳在內地首次利用汽車電子標識，以實現巴士優先。深圳相關部門計劃在一個月內完成電子標識卡的安裝，覆蓋深圳1.3萬餘輛巴士。安裝了此電子標識卡的巴士，將可以最短等待時間通過交通燈。



深圳部分巴士上已安裝電子標識卡(紅圈)。本報深圳傳真

目前，相關部門已在新區大道、深南大道等道路的13個路口的36個方向建立巴士優先通行系統，已覆蓋福田、南山、鹽田、龍崗、龍華五區，而已安裝電子標識卡的500輛巴士於上月起進行試運行。深圳交警部門稱，電子標識卡的識別範圍是停車線70米左右，相關部門計劃下一步將安裝在重點車輛上。

雲南 德宏州獲捐2000萬 助力精準脫貧

香港文匯報訊(記者江鑫欄北京報道)記者昨日在北京舉行的「中國光彩事業德宏行」發佈會上獲悉，該活動將於本月13日在雲南省德宏州瑞麗市舉辦。中國光彩事業促進會擬捐贈2,000萬元(人民幣，下同)，在德宏州龍川縣實施5,000畝標準農園建設和肉牛養殖兩個項目。捐贈將精確到人，項目扶持建檔立卡貧困戶1,505戶共4,649人。

截至去年底，光彩事業累計實施光彩項目約6萬個，到位資金約14,671億元，培訓人員約1,200萬人，安排就業約1,200萬人，帶動脫貧約3,160萬人，公益捐贈約2,295億元。

今日頭條

河南設千億投資基金 支持「一帶一路」戰略

香港文匯報訊(記者劉蕊鄭州報道)河南省首隻服務「一帶一路」戰略的投資基金近日正式設立，基金總規模達1,000億元(人民幣，下同)。

據悉，該基金投資項目分為功能類和產業類兩大類。其中，功能類項目不低於基金投資總規模的70%，產業類項目不超過基金投資總規模的30%。功能類項目重點支持河南「一帶一路」節點城市的基礎設施建設、政府和社會資本合作項目、承接全省產業轉移重大項目，投資範圍覆蓋全省棚戶區改造、公路、海綿城市等各類項目。產業類項目重點投向健康養老、清潔能源、文化旅遊、商貿物流等領域。基金項目投資期限可達20年，可有效匹配項目自身需求。